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του ανδρικού ποδοσφαίρου.
Στο συνέδριό μας το 2022 στη Βιέννη, 
ανακοινώσαμε την επέκταση του αναπτυ-
ξιακού προγράμματος HatTrick, το οποίο 
διοχετεύει τα έσοδα από τα EURO ανδρών 
σε έργα και στις 55 ενώσεις μέλη μας. Από 
το 2024 έως το 2028, η χρηματοδότηση 
του HatTrick θα αυξηθεί κατά 21%, ενι-
σχύοντας τις πρωτοβουλίες που θα δουν το 
ποδόσφαιρο στην ήπειρό μας να αναπτύσ-
σεται από δύναμη σε δύναμη».
Ταυτόχρονα, ο πρώτος τη τάξει παράγοντας 
του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου δεν παρέ-
λειψε να αναφερθεί στις κοινωνικές δρά-
σεις της UEFA:
«Η κοινωνική καρδιά της UEFA χτυπάει με 
σταθερό ρυθμό φέτος. Χρησιμοποιώντας 
την εκπληκτική δημοτικότητα και επιρροή 
του ποδοσφαίρου, αυξήσαμε την ευαισθη-
τοποίηση για τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα 
περιβαλλοντικά και κοινωνικά ζητήματα, 
συμβάλαμε στην καταπολέμηση της κλιμα-
τικής αλλαγής, ηγηθήκαμε εκστρατείες κατά 
των διακρίσεων, εκτελέσαμε προγράμματα 
για την προώθηση της διαφορετικότητας 
και της ένταξης και προωθήσαμε υγιεινούς 

Σ
ε συνοπτικό απολογισμό του έτους 
(2022) που διανύει τις τελευταίες 
ημέρες του προχώρησε ο πρόεδρος 
της UEFA, Αλεξάντερ Τσέφεριν, 

εστιάζοντας στην κοινή προσπάθεια της 
Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας και των εν-
διαφερόμενων φορέων του ποδοσφαίρου, 
που ενώθηκαν σε μια συντονισμένη προ-
σπάθεια για να προστατεύσουν την ευημε-
ρία του αθλήματος.
«Το 2022 ήταν άλλη μια χρονιά γεμάτη 
γεγονότα για την UEFA. Μαζί με την ευ-
ρωπαϊκή ποδοσφαιρική κοινότητα, προ-
σπαθήσαμε ακούραστα να προστατεύσουμε 
και να προωθήσουμε τις βασικές αξίες του 
αθλητικού μοντέλου που βρίσκεται στην 
καρδιά του παιχνιδιού μας.
Πρώτα απ΄ όλα, αυτό περιλαμβάνει ανοι-
χτούς αγώνες που βασίζονται στην αθλη-
τική αξία, οικονομική αλληλεγγύη μεταξύ 
της κορυφής και του κάτω μέρους της δο-
μής της πυραμίδας του ποδοσφαίρου και 
την αναγνώριση του ευρύτερου ρόλου του 
παιχνιδιού στην κοινωνία», υπογράμμισε 
ο Σλοβένος αξιωματούχος στο μήνυμα που 
δημοσιεύτηκε στην επίσημη ιστοσελίδα 
της UEFA, στρέφοντας εκ νέου τα βέλη του 
στην European Super League.
Στη συνέχεια, ο Τσέφεριν εγκωμίασε το 
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Γυναικών: «Κα-
νένα ευρωπαϊκό τουρνουά δεν μετέφερε 
αυτές τις αξίες περισσότερο το 2022 από το 
UEFA Women’s EURO, ένα ζωντανό οικο-
γενειακό φεστιβάλ που έσπασε άφθονα ρε-
κόρ. Το τουρνουά ανέβασε τον πήχη για το 
γυναικείο ποδόσφαιρο ως προς την αντα-
γωνιστικότητα, την προβολή και την αξία.
Σωρευτικά, περισσότεροι οπαδοί παρακο-
λούθησαν αγώνες από ποτέ. Ένας στους έξι 
ταξίδεψε από το εξωτερικό. Απέδειξε επί-
σης την τεράστια ικανότητα του αθλήματός 
μας να καταλύει θετικές κοινωνικές αλλα-
γές: το 48% των κατόχων εισιτηρίων ήταν 
γυναίκες, με το 30% από αυτές να είναι 
κάτω των 30 ετών».
Όπως επισήμανε στη συνέχεια, «η επανε-
πένδυση των εσόδων που δημιουργούνται 
από τις κορυφαίες διοργανώσεις μας και 
πάλι στο παιχνίδι έχει θέσει τα θεμέλια για 
την ανάπτυξη τόσο του γυναικείου όσο και 

Μαζί, απο-
δεικνύουν 
τη σημασία 
των ανοιχτών 
αγώνων, όπου 
η πρόκριση 
βασίζεται στην 
αθλητική αξία 
και ο καθένας, 
ανεξαρτήτως 
ηλικίας ή ικα-
νότητας, μπο-
ρεί να ονειρεύ-
εται να παίζει 
στο υψηλότερο 
επίπεδο».

τρόπους ζωής για νέους και ηλικιωμένους», 
είπε.
Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του, ο 
Τσέφεριν επαίνεσε τις διασυλλογικές διορ-
γανώσεις της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας:
Φυσικά, κανένα από αυτά τα επιτεύγματα 
δεν θα ήταν δυνατό χωρίς τις διοργανώ-
σεις συλλόγων και εθνικών ομάδων που 
καθοδηγούν την αποστολή μας, παρέχο-
ντας τη ζωτική σύνδεση μεταξύ του επαγ-
γελματικού και του ποδοσφαίρου βάσης.
Μαζί, αποδεικνύουν τη σημασία των ανοι-
χτών αγώνων, όπου η πρόκριση βασίζεται 
στην αθλητική αξία και ο καθένας, ανε-
ξαρτήτως ηλικίας ή ικανότητας, μπορεί να 
ονειρεύεται να παίζει στο υψηλότερο επί-
πεδο».
Στον επίλογο, ο Τσέφεριν εξέφρασε τις 
προσωπικές ευχαριστίες του σε εκείνους 
που στάθηκαν αλληλέγγυοι με την UEFA 
«για να υπερασπιστούν το ευρωπαϊκό 
αθλητικό μοντέλο. Η υποστήριξή σας θα 
μας εμπνεύσει το 2023, καθώς διπλασιά-
ζουμε τις προσπάθειές μας για να εξασφα-
λίσουμε ένα υγιές και βιώσιμο μέλλον για 
το ποδόσφαιρο στην Ευρώπη».

Ο Ντελ Μπόσκε... εγκρίνει την πρόσληψη Ντε Λα Φουέντε
όπου τα πράγματα δεν πηγαίνουν καλά, 
κανονικά αυτός που πληρώνει το τίμημα 
είναι ο προπονητής και σε αυτήν την πε-
ρίπτωση, έτσι έγινε. Το να είσαι πρώτος 
σε ένα Παγκόσμιο Κύπελλο είναι πολύ 
δύσκολο. Ο Λουϊς Ντε Λα Φουέντε (σ.σ. 
διάδοχος του Λουϊς Ενρίκε στην «ρόχα») 
έχει ποδοσφαιρικές γνώσεις και πολύ 
καλές διασυνδέσεις σε όλον τον κόσμο», 
σχολίασε ο έμπειρος τεχνικός, μιλώ-
ντας στην εκπομπή «Ortega» του «Radio 
MARCA».

Μ
ια εβδομάδα μετά τον τελικό 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου στο 
Κατάρ, που ολοκληρώθηκε με 
τον θρίαμβο της εθνικής Αργε-

ντινής, ο Βιθέντε Ντελ Μπόσκε, αναφέρ-
θηκε στον απογοητευτικό αποκλεισμό της 
εθνικής Ισπανίας από το Μαρόκο, στην 
«φάση των 16» της κορυφαίας ποδοσφαι-
ρικής διοργάνωσης.
«Εχουμε μια καλή γενιά παικτών. Πρέπει 
να έχουμε μεγάλη εμπιστοσύνη σε αυ-
τήν την γενιά παικτών. Σε ένα Μουντιάλ, 

Σε ένα Μου-
ντιάλ, όπου τα 
πράγματα δεν 
πηγαίνουν καλά, 
κανονικά αυτός 
που πληρώνει 
το τίμημα είναι ο 
προπονητής

Τσέφεριν: «Η UEFA υπερασπίζεται τα ιδανικά και 
τους αγώνες που βασίζονται στην αθλητική αξία»


